

## Zprávy z Crete.

— Minulý týden jsme dostali zase velmi pěkný déšť, který zavláhl půdu a kukuřice roste jako z vody. Též možno pozorovati každý den, o co vyrosla. Některé jsou ještě malé, a ještě se ovrávají, ale rychle dohánějí ranější.

— Letošní úroda pšenice je znamenitá. Mláčení jest již v plném proudě a pšenice sype více než dávno sypala. Pan Frank Papik přivezl první řadu letošní pšenice do trhu a vážila 63½ lib. Pan Jos. Vaněk našel již minulý týden a vozil pšenici do trhu. Pšenice váží 64 lib. a jest plná a znamenitá. Z jara bylo nějaký čas sucha a zdálo se, že to poškodí i pšenici, však nebylo tomu tak a tato jest lepší než v loň. Pšenice ovšem byla trochu poškozena a na některých polích jsou tak krátké, že je nemožno vazačem sekat. Věk některé jsou přece dobré a sypou též dost. Mláčení z kucek jest nyní v plném proudě a na všech stranách hůdi stroje a všude je vidět velké hromady slámy. Pakli se vyvede ještě kukuřice tak, jako pšenice, tak budou mít letos rolníci zase velmi dobrý rok.

— Hřebee Voltar z rodiny Percheron, 5 let starý, bude tuto sezónu v maštali Spadt Bros., Crete, Neb. Cena připouštění jest \$15.00. Budeme opatrní, aby se nehoda nestala, nejsme však zodpovědní za neštěstí, jež by se mohlo stát.

42-tf.

Crete Horse Breeding Co.

— Klub obchodníků odbyval minulý pátek obyčejnou měsíční schůzi, ale málo se našlo členů a žádné důležité jednání nepředlehlo.

— Minulý pátek pořádan byl první veřejný koncert na novém podiu, které jest umístěno na křižovatce Maine ave. a 13. ul. právě kde se nejvíce jezdí a kde hodně překáží. Koncerty budou prý nyní pořádan každý týden.

— Minulý týden byly pořádan zase závodní hry na golfovém hřišti o pohár Meissmerův a řídil telefonní stanice pan W. H. Dean vyhrál. C. B. Goodell byl druhým.

— Ve Fullerově budově bude opět nový kuželník, jež sem přivezl jakýsi Smith z Omahy. Bude mít tři kuželničky a právě nyní jsou dávány do pořádku.

— Prodá se 16-koňský parní mlátič stroj v dobrém pořádku a za levnou cenu. Kdo by si jej přál prohlédnouti neb dotaz na učinit, nechť se obrátí na

50-tf Marie Čížek, Crete, Neb.

— Městská rada odbyvala minulý týden v úterý pravidelnou svou schůzi za účastenství všech radních, vyjma Talley. Zápisky z minulých schůzí byly čteny a přijaty. Měsíční zprávy knihovny rady, komisaře vodárny a elektrických světel a pokladníka čteny a odkázány výboru. Výroční rozvrh daní, jak byl oznámen v minulém čísle byl čten po třetí a přijat. Rozvrh celkem čítá 20 milů na každý dollar odhadnutého majetku. Nabídka na položení deseti cementových přečázek byly čteny a kontrakt udělen Fred McBridovi za 160 čtyřroční stopa. Výbor na veřejné budovy povolil nočnímu polici-

stovi zakoupení noční svítliny. Elektrikovi Campbellovi povolena elektrická světla a městská voda zdarma na jeden rok. Městská rada též povolila zakoupení poplašného zvonu na volání nočního policisty, který má býti umístěn na budově Crete State banky. Nabídka firmy Alice Chalmers Co., na dodání nového parostroje pro elektrárnu, k užívání po půl noci, za \$1,400 byla přijata. — Radní Rothmüller podal zprávu, že prodal další dvě káry cihel na chodníky a od nynějška ponecháno prodávání cihel finančnímu výboru. Radní Segelke podal resoluci, aby byl ustanoven výbor k nakupování potřeb pro město a tato byla přijata. Ordinance na otevření uličky za blockem 133 byla podána a čtena poprvé. Byla čtena ordinance, dávající mayorovi právo dovoliti hostincům otevření přes čas, ale ne déle než do 12 hodin, za zvláštních okolností, byla čtena poprvé. Mayor Maines ustanovil na výbor na kupování potřeb pro město, radní Brysona, Talleya a Segelke. Po povolení obyčejných běžných vydání, byla schůze odročena.

— Městská rada vypsalá nabídky na postavení nového komína na vodárnu a elektrárnu, který by spojoval všechny tři kotle.

— Telefonní společnost rozšířila opět svůj systém jak ve městě tak na venkově a přidáno 27 nových telefonů. Mezi těmi nalezáme následující česká jména: Anton Drdla, V. Hesman, Mary Jelínek, Jan Maryška, Jan Tesar, S. Jelínek & Co., Mrs. Kobes. Nyní jest ve zdejším centru již spojeno přes 300 lokálních telefonů.

— Ve zdejším české nemocnici jest nyní opět plno a nalezájí se tam nemocní jak z okolí, tak z daleka. Je tam jedna paň z Oklahomy, jedno děvče z Cuba, Kans., jeden mladík z Cuba, Kans., jedna paň z Homingford, Nebr., a několik lidí z okolí. Nemocnice jest čím dále tím lépe patronizována a nemocní jsou s oblahou a léčením velmi spokojeni.

— Zdejším veřejná knihovna byla zase obohacena řadou nových knih, ovšem anglických, hlavně povídek. Knihovna dostává pravidelnou podporu od města a jest jednou z nejlépe zařízených veřejných knihoven v malých městech v Nebrascce. Jest to čistě domácí podnik a žádný Carnegie nepřispívá na ni ničím a přece velmi dobře prosperává a nové knihy se kupují stále.

— Stavební ruch ve městě je posud živým a několik nových budov se právě staví. Katolická fara byla již dokončena a farář se do ní přestěhoval. Bude to jedna z nejpěknějších a nejlépe zařízených budov ve městě. Na 13. ulici, blízko obydlí p. V. Aksamita se staví nový dům pana Brabee ml. bude již v krátkosti dokončen a mladí manželé se do něj přestěhují; na severní straně staví se též několik nových domů a v předměstí na západ od řeky též. — Ve městě jest nyní velká nouze o byty, vzdor tomu, že se stále staví a každý domek, každá světnice v obchodních domech, kde je jaká, jsou pronajmuty a ještě musejí někteří lidé bydlet v hotelích. Přece však zdejším kapitalistám nemají se k tomu, aby postavili nějaké domy k pronajmání, několik by dobře vynášely.

— Pan Josef Červený prodal svůj nedávno koupený obytný dům panu Pomaždovi za \$2,650.

— Městský májřil Fuhrer po celý minulý týden vyměňoval nové přečázky přes ulice.

— Letos více než kdy před tím, používají lidé zdejším lodic na řece k zábavním účelům. "Admiral" Hariman, který vlastní zdejším lodstvo, má plně ruce práce. Letos má tři gasolinové lodice, které vozi výletníky každý den a není možno dostati veslovku, když si jí napřed nezamlouví. Mnoho lidí táboří na výletním

místě na farmě pana Horkého, tři míle naproti vodě u řeky a lodice je vozi každý den ráno do města a večer zpátky. Též mnoho lidí z Lincoln táboří u řeky a přiváží zde svých letních prázdin. Na výletním místě jest postavena nyní prostranná platforma pro tance a Frantova kapela tam hraje každou neděli. Postaven jest nový kuželník a jiné zábavní hry, takže zdejším lidé nemohou naříkat, že nemají v létě kam jíti na zábavu. Rybolov jest též znamenitý a svátečních rybářů jest zde též dosti.

— Minulé soboty odbyvali zdejším republikáni svůj kaukus k zvolení delegátů do okresní konvence, která se v pondělí odbyvala.

— Slečna Grace Curlee, bývalá učitelka hudby zde, přijela do Wilber v zájmu Brownovy obchodní koleje v Lincoln. Tři, kdož by se zajímali o kurs na obchodní koleji, nechť se poptají v obchodě Miskelové.

— Pan Frank Vorásek ze Sterling, Neb., přijel do Wilber minulý týden, aby světil svou manželku léčení Dra. Černého.

## Z OMAHY.

— V sobotu večer odbyván byl v lichosti sňatek slečny Růženy Svobodové, dcery p. Fr. Svobody, známého kloboučníka ze 13. ul., s panem Fr. Svobodou. Novomanželé po sňubních obřadech odebrali se se svým mladým štěstím na svatební cestu, jejímž cílem je Weston a Wahoo, kde hodlají navštívit tamní své přátele a známé. K mnohým blahopřáním připojujeme též i naše srdečné přání všeho zdaru, blaha a spokojenosti na nové společné pouti životem.

— V pondělí odpoledne byly dle zprávy World-Heraldů zatčeny při krádeži v Haydenově departmentním obchodu J. Nachnebelová z čísla 1217 jižní 4. ulice a Toney Rynešková z čísla 1311 jižní 3. ul. byvše dopadeny tajnými policisty, jak právě strikaly odcizené zboží do balíků, nesoucích označení firmy Hayden Bros. Když bylo zatčení provedeno, bylo počínání Ryneškové takové, že stávala oprávněná obava, aby neprovedla sebevraždu, z kteréžto příčiny ji byla se strany matrony na policejní stanici zvláštní péče. Policie na to podnikla v obydlí obou zatčených prohlídku, při které nalezeno bylo za \$300 zboží, o němž se tvrdí, že bylo odcizeno z Haydenova obchodu.

— Nemilého překvapení dožil se v uoci ze středy na čtvrtek známý krajan pan Antonín Hudeček, když se odebral ze spolkové schůze odbyvané právě v Sokolovně. Za rohu Sokolovny ukryt byl dosavadní noční policista při zábavách v Sokolovně pořádaných Blažek, jenž se na pana Hudečka vrhl a pěstí mu přivodil několik ran do obličej. Pana Hudečka provázal p. K. W. Bartoš, jenž nemeškal a zakročiv proti útočníkovi, zabil pana Hudečka dalšího nebezpečí. Proti útočníkovi vyzvednut byl následujícího dne zatýká a též zatčen, leč proti záruce propuštěn. Přelíčení se odbyvá dnešního dne. Čin spáchán byl prý pro návrh p. Hudečka, že služeb Blažkových jako policisty není zapotřebí, následkem čehož Blažek zbaven svého místa.

— Havlíčkova tryzna, jež bude uspořádána v neděli dne 29. července odpoledne sdruženými omašskými spolky, slibuje býti událostí prvního řádu v naší zdejším národní činnosti. A tou skutečně dle zásluhy své též bude, osvědčí-li naše pokrokovilovné občestvo náležitou úctou na uctění památky brixenského mučedníka, jehož 50leté výročí úmrtí právě na den ten připadá. Spatně bychom

si dovedli vážiti volikánů a buditelů našich, kdybychom zanedbávali jich památku a proto doufáme, že kdo kdo z krajanů, pospíchejí bude v den ten do Sokolovny, aby osvědčil přítomností svojí, že dovede plně oceňovati památku našich velkých mužů, jimž v životě projíti bylo trnitými cestami, nad něž horších ztěžka je si pomýšleti. Jsme tím povinni našim předchůdcům ve snahách o povznesení národa českého, jsme tím povinni sami sobě, ba i svým potomkům, abychom svým vlastním příkladem zanechali v srdcích jejich nadšení pro vše dobré, co pro nás učinili velikáni a trpětelé, kteří i namnoze životy své a jmění nasazovali v boji o práva národa našeho v tamté staré vlasti, drahé vlasti naší. — Doufáme, že výzva naše nepadne na planou půdu a že Čechové v Omaze obrovskou návštěvou osvědčí, že jsou těmiž upřímnými vlastenci, za jaké rádi se prohlašujeme. Nejen slova, nýbrž i skutky musíme dokazovati své nadšení a zájem pro vznešenou věc a tou je dnes uctění Karla Havlíčka Borovského, jehož posmrtnou památku ctíti je naší nejvyšší národní povinností. Proto vzhůru všichni, kdo Češi jste, v neděli dne 29. července odpoledne do Sokolovny a neďte se zahanbiti poukazem: — "Ty's neuctil památky Havlíčkovy." — Včera zemřela v mladistvém

věku slečna Františka Procházková, dcera známého krajana a hudebníka pana Jana Procházky z čísla 1948 jižní 13. ulice. Zesnulá stonala již delší dobu. Pohřeb její bude odbyván zítra ve čtvrtek odpoledne z domu smutku a péči o něj vede známý český pohrobík pan Josef Krejčí z čísla 1240 jižní 13. ulice.

— Rodina pokladníka Národní Tiskárny p. K. W. Bartoše potěšena byla v těchto dnech zprávou, že paní Mollie Claryová, dcera p. Bartoše, sídlící v Lincoln, povila minulé soboty silného a zdravého chlapečka. Před třemi nedělemi odešla tam ke své sestře slečna Albina Bartošová, aby vypomáhala v domácnosti paní Claryové během očekávané radostné události. Šťastné matce jakož i babičce a dědečkovi patří naše nejardečnější blahopřání.

— Tajemství je zahalena událost v domě právníka Charlese Battelle v číse 2411 Jones ul., jenž našel při svém návratu ve čtvrtek odpoledne svoji manželku svázanou a s roubítkem v ústech v bezvědomí na zemi ležící. Paní Battellová praví, že byla stržena neznámým jí člověkem, jenž se připlížil za ní, aniž by o čem věděla a pak ji svázal a ztýral. Podobný případ přihodil se téže ženě přede dvěma roky. Policie případ vyšetřuje.

**John Kozlik, v Crete,**

..... má na skladě .....

**velký výběr obuvi, gumové boty a přezuvky,**

na nejlevnější ceny. Zároveň vyřizuje správně a rychle  
všecké oprávkby obuví. Vodič - lonu Marka

1/4

## ČESKÁ LÉKÁRNA

Crete.

Nebr.

**Lékařské recepty se pečlivě připravují,  
z pravých, čerstvých a čistých  
léčebnin.**

Všechny známé a oblíbené léky patentové na skladě

**Frant. Neděla & Syn.**

Jednatelství časopisů: Hospodáře a Wilberských Listů.

## SBÍRKA PÍSNÍ

## NÁRODNÍCH A VLASTENECKÝCH.

...Nejlepší dárek vašim dětkám...

Jest to sbírka náspěvů, upravená  
částečně v slohu lehkém, částečně  
těžším, pro piano neb organ na  
dvě ruce.



Sbírka tato jest o 64 stranách, velikostí 10½ palce délky při 7 palcích šířky a obsahuje 98 písní národních a vlasteneckých a bude dojísta velcevtanou v každé rodině, kde český zpěv se pěstuje. Jméno její, že přicházíme tímto dílem vstřícně všeobecnému přání všech milovníků hudby a českého zpěvu a to tím spíše, jelikož cena této jest velice mírná, v dosahu každého.

Stojí noty samostatně, v pěkně šlechetné a trvanlivě píštěné vazbě pouze \$1.25 a se zpěvníčkem, obsahujícím text všech těchto písní, rovněž v píštělé vazbě, pouze \$1.50. Zpěvníček samoten 30 ctů.

Mezi písněmi, kteréž sbírka obsahuje, jsou: Hej Slované; Kde domov můj; Tážete se, proč jsem Slovan; Zežulinka; Přicházím přímo z Moravy; Téme se blaho nadějí; V Čechách, tu já jsem zrozen; Zastít mi, ty slunko zlaté; Vystavím si krovkou chaloupku; Má zlatá Mařenko; Písně dcery ducha mého; My jsme hoši od Šumavy; Neul muže nad kováře; Kde můj je kraj; Nad Berounkou pod Tetínem a vřbec nejoblíbenější písně národní a vlastenecké.

## NÁRODNÍ TISKÁRNA,

509-511 South 12th Street

OMAHA, NEB.

## Dr. F. A. Motls,

**ČESKÝ ZUBNÍ LÉKAŘ**

210-111 Frank Bldg.  
13th & O Street. LINCOLN, NEB.

Specialista v dělné korovce městské.